

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 года

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 64 (6239)

ЧЕТВЕРГ,

28 МАЯ 1981 г.

Цена 2 коп.

## ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

Состоялся третий пленум горкома партии, на котором обсуждены задачи городской партийной организации по дальнейшему улучшению идеологической, политико-воспитательной работы в свете решений XXVI съезда КПСС. С докладом выступил секретарь горкома партии **А. П. СТАРОВ.**

В прениях по обсуждению вопроса выступили директор никелевого завода **А. А. ФЕРШТАТЕР**, товарищ механического завода **Д. М. ЛУНИН**, редактор городской газеты «Правда коммунизма» **А. П. КУРИЛЕНКО**, бригадир молочно-товарной фермы совхоза им. Ворошилова **Л. П. АВДЮКОВА**, первый секретарь горкома ВЛКСМ **В. Н. КОПАЛОВ** и член горкома партии **Л. А. КАРЕВ.**

Пленум принял постановление, утвердив также комплексный план мероприятий по укреплению материальной базы идеологической работы на один-

надцатую пятилетку. В постановлении записано: «Основным содержанием массово-политической работы как на производстве, так и по месту жительства трудящихся, считать углубленное разъяснение решений XXVI съезда КПСС. Дожидчиво, ярко и убедительно довести идеи Отчетного доклада ЦК КПСС, установки съезда до каждого коммуниста и комсомольца, всех трудящихся». В нем предусматриваются меры для повышения эффективности политической и экономической учебы, печати и устной политической агитации, идеологической работы во всех звеньях, улучшению подбора и воспитания идеологических кадров, укреплению материальной базы идеологической работы. В плане — строительство многих спортивных сооружений, клубов, пионерлагерей, агитплощадок, музеев, библиотек, книжных магазинов и ряда других.

## К ГОДОВЩИНЕ ОКТАБРЯ

На глазах вырос в центре города новый дом жилищно-строительного кооператива. Монтаж его досрочно провела бригада Александра Сохарева, признанная в первом квартале лучшей в тресте. Большинство в бригаде составляет молодежь, но зарекомендовали себя ребята как умельцы и знающие специалисты, нарушение трудовой дисциплины в этом коллективе — чрезвычайное происшествие. Впрочем, их здесь не бывает. Включившись в социалистическое соревнование по претворению реше-

ний XXVI съезда партии в жизнь, монтажники обязались выполнить задание двенадцати месяцев к 64-ой годовщине Великого Октября.

Сейчас эстафету на дом приняла известная в городе бригада отделочников Нины Паусовой. Девчата производят работы только с хорошим и отличным качеством. Девчата их — «Задание бригады меньшим составом!» Коллектив с успехом реализует его на деле.

**З. ПОПОВА,**  
экономист треста  
«Режтяжстрой».

## МАСТЕРИЦА

Никто уже не удивляется тому, что Забида Исламгалиевна Кежибекова приходит на работу всегда на час раньше остальных. Дело в том, что она обслуживает агрегат для приготовления раствора, нужного для строек города. А стройки города начинают работу в восемь утра. И поэтому торопится Забида Исламгалиевна, чтобы к восьми утра первые машины ушли с завода ЖБИ с готовым раствором.

А о качестве раствора, приготовленного ударником коммунистического труда Кежибековой, говорить не приходится: хорошего качества раствор. Все

заявки на раствор со строительных площадок выполняет мастерница. Сейчас на ее агрегат выпадает большая нагрузка: время самого разворачивания строительства, работ, связанных с отделкой зданий.

— Молодец Кежибекова, — говорит рабочие расторопно бетонного узла, — не стоят из-за похвастки раствора стройки, а уж когда задержаться надо, то она задержится.

И снова уйдет со двора завода ЖБИ машина, доверху груженная раствором, приготовленным руками труженицы.

**В. КОЧНЕВА,**  
диспетчер узла.

## ЗАВЕРШЕНИЮ СЕВА — УДАРНЫЙ ТЕМП!

### НАДЕЖНАЯ ОСНОВА УРОЖАЯ

Привольно раскинулись хлебные поля Оценковского отделения. Иногда скрытые за перелесками они вновь выливаются просторными массивами, радуя глаз желто-бурым пухом хорошо ухоженной земли.

Последний клин оценокские хлеборобы засеяли на Красных полях. По последнему заходу сделали механизаторы и вывели свои агрегаты на лесную поляну. Красное зрелище. На опушке выстроились тракторы с широкозахватными сеялками, оранжево-красные комбайны с хоботами транспортерами: будто на привал дана команда после трудного похода.

Впрочем, так и есть. Поход оценокцы совершили поистине героический. Они первыми в совхозе «Глинский» завершили сев яровых. Это в честь их трудовой победы развевается на флажке Красное знамя победителей социалистического соревнования. По этому поводу состоялся и митинг прямо на поле. По особому митинговать некогда. Дорога каждая минута. Секретарь парткома, руководитель профсоюзной организации поздравили хлеборобов с завершением сева, поблагодарили за хорошую работу, и в это время к полювому стану подошел автобус. С веселым гомоном высились из него школьники в нарядной праздничной форме. У каждого букет первых полевых цветов.

Это пионеры Глинской школы приехали поздравить своих отцов, братьев с трудовой победой и битве за урожай. Пусть эти слова звучат несколько высокопарно. Но всем известно, какой нежданный трюк выкинула весна. И стоило немалого упорства хлеборобам не затянуть сроки посевной. За это их благодарят и дети.

— Дорогие наши хлеборобы! Поздравляем вас с окончанием посевной. Пусть будут всходы зерен дружными. Желаем вам дальнейших успехов в на-



ФОТОРЕПОРТАЖ

шем благородном труде. Здоровья вам, — бойко приветствовал инстинктивный Саша Добрынин.

Затем второклассница Лена Притчина, третьоклассница Оля Соколова и другие девочки пропикетовали прочтении стихов, хором спели песенку, вручили по букету цветов.

И вновь лесную поляну наполнял рокот дизельных двигателей. Механизаторы отравились в другое отделение за новыми рекордами.

Колонну возглавил звеньевой Владимир Иванович Мадьгин и взял курс на Сохареве. Это он подавал личный пример в труде. На счету его экипажа 535 гектаров яровых. Особенно напряженно поработало звено в последние дни. Судите сами: за три дня экипаж агрегата Мадьгина засеял 198 гектаров при норме 90.

Отлично проявил себя и комсомольско-молодецкий экипаж Михаила Максимовича Чепчугова. В его же звене за сеялку встал секретарь комитета ВЛКСМ совхоза Алексей Ледомцев. Они засеяли 429 гектаров яровыми, в том числе за последние три дня 189.

— За счет чего такой успех? Все работали, как говорится, не покладая рук, не считаясь со временем. И больная, конечно, заслуга управляющего Геннадия Ивановича Чепчугова в четкой организации труда. Агрегаты ни минуты не простаивали. Впрочем, обеспечивались семенным зерном, удобрениями, — рассказывает звеньевой.

Действительно, бывший знатный картофелевод, опытный механизатор, кавалер ордена Ленина Г. И. Чепчугов многое сделал для проведения сева в сжатые сроки.

Помощь звена В. И. Мадьгина оказалась на ходе посевной по всему совхозу. На следующий день рапортовали о завершении сева в Сохареве, завершает Глинское отделение. Последние гектары и основа урожая первого года одинадцатой пятилетки готова. Глинчане провели сев качественно, с внесением под посевы минеральных удобрений. Есть все основания получить запланированный урожай — не менее 25 центнеров с гектара.

Пресс-группа ГК КПСС. На снимках Э. ЮСТУСА. Вымпел вручается победителям. Управляющий отделением Г. И. Чепчугов.

## ПРЕСС-ГРУППА ПОСЕВНОЙ СООБЩАЕТ

### ВПЕРЕДИ ИДУЩИЕ

Подведены очередные итоги социалистического соревнования на весеннем севе среди механизаторов района. В Клевкинском отделении совхоза им. Чапаева отличился В. Кошкин. За три дня его агрегат засеял 227 гектаров зерновых. Снова не уступил первенства никому в совхозе «Режевский» Е. Топорков. Второй раз подряд вручен переходящий вымпел старейшему механизатору этого хозяйства И. Спиришу.

Горком комсомола вручил переходящий вымпел комсомольско-молодежному звену из совхоза «Глинский», который возглавляет молодой механизатор Валерий Абакумов. Члены его звена Саша Казанцев, Юрий Чайкин и другие ежедневно выполняют сменные задания на культивации и других полевых работах на 150 процентов. 217 гектаров хлебного поля засеял за три прошедших дня агрегат Л. С. Вопилова в Араманковском отделении.

### КАЖДАЯ МИНУТА ДОРОГА

Теперь, когда открыт широкий фронт для посевных работ, а установившаяся хорошая погода благоприятствует их проведению, механизаторы района дорожат каждым часом. Первыми в районе выполнили план сева зерновых посевные агрегаты совхоза «Режевский». Посеяно 5100 гектаров хлеба по хорошо обработанной почве, вместе с зерном высеивались минеральные удобрения, на больших площадях сев проведен перекрестным способом. Механизаторы переклюнулись на посадку картофеля и сев кукурузы. Заключивает план сева зерновых совхоз им. Ворошилова, 87 процентов плана посеяно хлебов в совхозе «Глинский». Отдает совхоз им. Чапаева. Здесь одна четвертая часть площадей зерновых ждет земледельцев.

С каждым днем растут площади полей под сплошными культурами. На 27 мая 205 гектаров из 500 плановых засеяно кукурузой в совхозе «Режевский». 28 процентов отведенных площадей королеве полей занято на ту же дату в совхозе им. Ворошилова.







# За страже Родины

## СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

◆ СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

### «РОДИНЕ ПРИСЯГАЮ...»

«В нашем подразделении проходит службу ваш земляк, Нурисламов Виль Ревильевич. В дни работы XXVI съезда КПСС он стал кандидатом в члены КПСС.

За период прохождения службы Виль показал себя политически зрелым, идейно убежденным защитником рубежей нашей Родины.

Он в совершенстве овладел своей военной специальностью, Отличник боевой и политической подготовки, классный специалист. Нурисламов пользуется заслуженным авторитетом у своих товарищей. За успехи в службе по охране государственной границы награжден знаком солдатской доблести «Отличник Советской

Армии», имеет ряд благодарностей от командования. Нурисламов стал победителем социалистического соревнования «XXVI съезду — 26 ударных недель пограничной службы», активно участвует в общественной жизни, является членом бюро ВЛКСМ.

Командование подразделения, комитет комсомола сердечно благодарит его родителей Равиля Фатхисламовича, Розу Михайловну, коллектив преподавателей школы № 3, администрацию, комитет комсомола Режевского механического завода за хорошее воспитание Вилия, мужественного защитника священных рубежей нашей Отчизны».



ТАКОЕ письмо пришло в редакцию нашей газеты накануне Дня пограничника. Приятная весть. Подобные письма командование воинских подразделений присылает родителям военнослужащих, педагогам, воспитавшим в человеке высокие качества, коллективам предприятий, давшим напутствие воину верно служить Родине.

Особенно много таких отзывов, благодарностей о военнослужащих в городском военкомате — первом призывном пункте каждого воина.

Работник горвоенкомата Юрий Степанович Корх достает объемистую папку с документами.

— Это все отзывы о наших молодых земляках, которые служат в рядах Вооруженных Сил СССР. А вот, кстати, и письмо с пограничной заставы, на которой я служил когда-то старшиной. Кто же это? Валерий Костоусов. Помню его. Хороший парень. В

ноябре прошлого года призывался. Я сразу определил, что из него хороший пограничник будет. Так его и характеризует командование подразделения: приказание выполняет точно и в срок, спокоен, уравновешен, среди товарищей общителен. Активный, трудолюбивый, мужественный парень, Валерий бдительно несет службу.

Скупые строки характеристики. А какой емкий смысл в каждом слове! Именно такие — волевые, выдержанные, образованные люди нужны границе. Ведь каждый пограничник это своего рода дипломат, представитель государства.

Именно таким стражем священных рубежей нашей Родины и был бывший старшина погранзаставы Юрий Степанович Корх. Их заставе достался трудный участок: голая степь, переходящая в скалистые горы. Будь то в секрете, дозоре, в конном отряде или просто часовым, пограничник ни на секунду не те-

ряет бдительность. И пусть ночную тишину нарушает лишь сухое похрустывание раскачиваемого ветром саксаула, пограничник должен слышать больше, видеть зорче.

НА ТОЙ ЖЕ ЗАСТАВЕ служит и другой наш земляк — Владимир Геннадьевич Коркодинов. О нем тоже — командование сообщает: за период службы в подразделении зарекомендовал себя с положительной стороны. Морально устойчив, идеологически выдержан.

В ноябре 1980 года Владимир Коркодинов стоял у развернутого знамени воинской части и хрипловатым от волнения голосом читал священные строки присяги: «Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, вступаю в ряды Вооруженных Сил, принимаю присягу и торжественно клянусь быть честным, храбрым, дисциплинированным, бдительным воином...»

Режевской горвоенкомат

заслуженно гордится своими посланниками. Он имеет благодарность от командования военного округа за подготовку смены.

ПОГРАНИЧНИКАМИ становятся не сразу. Эту сложную науку призванники сначала постигают в учебе. Сейчас проходят такую учебу режевляне В. Н. Евстигнеев и А. М. Гилязев. О них тоже пришли в военкомат самые положительные отзывы, значит будут настоящими пограничниками.

Таковыми защитниками Родины могут гордиться родители, школа, коллектив. «Теперь,— говорил на XXVI съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев,— в рядах защитников Родины стоят уже сыновья и внуки героев Великой Отечественной войны. Они не прошли суровых испытаний, выпавших на долю их отцов и дедов. Но они верны героическим традициям нашей армии, нашего народа».

И. ДАНИЛОВИЧ.

На снимке: В. Нурисламов.

## ОНИ НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО НЕ ДРОГНУЛИ

Да, молодым режевлянам есть с кого брать пример. Они унаследовали замечательные боевые традиции своих отцов и дедов. В Реже живет немало доблестных защитников Родины, отстоявших свободу и независимость нашего народа в годы Великой Отечественной войны.

Некоторых из них это зловещее событие застало на границе. Они первыми приняли удар на себя.

Война вспыхнула перед рассветом. Вся страна — тыл и фронт — превратилась в передний край обороны. Нес службу в погранотряде на Сахалине боец из Режа Иван Александрович Русаков. Много эпизодов не менее острых, чем фронтовые, может рассказать бывший пограничник.

Как-то так уж сложилось, что режевляне призывают на охрану дальневосточной границы. Она проходит и по суше, и по морю. Матросом в погранотряде служил Геннадий Николаевич Голендухин. В сентябре 45-го капитулировала милитаристская Япония — злостный агрессор дальневосточных государств. И спустя год пограничник передал эстафету

тем, кому не пришло воевать.

Так же матросом служил на границе в годы войны Степан Иванович Лепинский. Исполнилось ровно три года в июне 41-го его службы. И боец уже готовился к мобилизации. И вдруг эта страшная весть... Только после того, как прозвучал салют Победы, вернулся морской пограничник в родной город.

А Петру Андреевичу Захарову довелось сражаться с японскими самураями, как говорится, штык в штык. В арсенале его боевых наград медаль «За победу над Японией».

Все дальше в прошлое уходят военные годы. Но тем памяtier они в сердцах советских людей. Потому и стекаются со всех концов страны письма в военкоматы, в редакции, в музеи. Фронтовики ищут однополовца, вдовы потерянных мужей... Никто не забыт, ничто не должно забыться. На примерах героизма, мужества, верности любимой Родине мы должны учить наше подрастающее поколение, нашу смелую.

М. МАЛЫГИНА,  
работница  
горвоенкомата.



В старшей школе города, которой 5 сентября 1981 года исполнится 80 лет, администрация и преподавательский коллектив хорошо понимают, что военно-патриотическое воспитание учащихся партия рассматривает как общепартийную и общегосударственную задачу и поэтому окончание учебного года было решено ознаменовать проведением общешкольной военно-спортивной игры «Орленок».

Все юноши и девушки старших классов были сведены в батальон юнармейцев, состоящий из двух рот. В каждой роте имелись свои тыловые и хозяйственные подразделения. Игра была организована по этапам: строевой смотр и совершение марша, расположение в лагере, тактическая игра по местности и военизированные состязания.

В этот майский день ярко светило солнце. Теплый ветер обдувал порозовевшие лица ребят, но они не замечали этого — они замерли по команде «Смир-

## „ОРЛЯТА“ УЧАТСЯ

но» и слушали боевой приказ «командующего» воентрука школы Н. Е. Ермолина.

Шипя, две зеленые ракеты взмыли в голубое небо. Посуровели лица ребят. Качнулось знамя, и походная колонна юнармейцев начала марш по пересеченной местности, во время которого юношам приходилось расчищать завалы, преодолевать участки заражения, проводить частичную санитарную обработку и вести бой с десантом «противника», а девушки под руководством врача школы Г. А. Тимофеевой показали на деле свое умение оказать медицинскую помощь условно раненым.

С трудностями марша юнармейцы справились хорошо. Чувствуя поддержку своих наставников, опытных педагогов Ю. В. Панюкова, Е. Л. Львовой, Л. Г. Крякуновой, А. П. Воложиной и других, они показали четкие действия при

атаке опорного пункта «противника» и его захвате. Хорошо, тактически грамотно действовали командиры Алеша Асташкин из 8«б» класса и Дима Коркодинов из 10«б». Их не смущали приглушенные хлопки взрывпакетов и длинные сизые шлейфы, тянувшиеся от дымовых шашек. Они уверенно оценивали обстановку и четко руководили ротами. Из числа командиров взводов руководители игры отметилили Костю Таланкина и Славу Козлова.

После сытного обеда, который приготовили юнармейцы хозяйственных подразделений, ребята приняли активное участие в военно-спортивных состязаниях. Лучшими в метании гранаты оказались десятиклассники — Александр Богомолов, Володя Нефедов и Анатолий Тыкин, а Володя Сиков отличился в подготовке дозиметрических приборов к работе.

Не отставали от десятиклассников и ребята восьмых классов, у которых десятиклассникам надо поучиться разборке и сборке стрелкового оружия. В чести, Андрей Гладких быстрее всех, за считанные секунды, разобрал автомат и собрал. Немного отстали от него Сережа Мальцев и Алеша Асташкин, показавшие себя лучшими.

В это же время на поляне, в окружении стройных сосенок, под пение птиц и шелест ветра, девушки соревновались в своем умении военных медицинских сестер. И здесь заслуженная слава наша своих избранниц — десятиклассниц Лию Бовину, Марину Базурину и Валю Васильеву, которые, по мнению судей, действовали четко и уверенней других.

А солнце неуклонно катится к дымному горизонту, и не так уж ласково греют его лучи, но в разных концах лагеря слышат-

ся взрывы смеха — это юнармейцы повзводно выпускают боевые листки. Им есть о чем написать, впечатлений очень много.

...Утром в лучах яркого солнца горит медь оркестра, порывистый ветер рвет полотнища флагов. На торжественной линейке застенливо, Андрей Гладких быстрее всех, за считанные секунды, разобрал автомат и собрал. Немного отстали от него Сережа Мальцев и Алеша Асташкин, показавшие себя лучшими.

В это же время на поляне, в окружении стройных сосенок, под пение птиц и шелест ветра, девушки соревновались в своем умении военных медицинских сестер. И здесь заслуженная слава наша своих избранниц — десятиклассниц Лию Бовину, Марину Базурину и Валю Васильеву, которые, по мнению судей, действовали четко и уверенней других.

А солнце неуклонно катится к дымному горизонту, и не так уж ласково греют его лучи, но в разных концах лагеря слышат-

Л. БОГАТЫРЕВ,  
учитель школы № 1,  
капитан запаса.

Москва. Экспозиция Центрального музея Вооруженных Сил СССР и его фонды — подлинная сокровищница боевых реликвий советского народа. Нескончаем поток посетителей в музей. Научные сотрудники проводят здесь многочисленные экскурсии, организуют встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, семинары, консультации.

Музей является научно-исследовательским политико-просветительным учреждением, ведущим большую работу по пропаганде героических свершений советского народа и его Вооруженных Сил.

На снимке: участники Великой Отечественной войны, участники парада Победы на Красной площади в 1945 году. Слева направо: Ф. В. Тигон, И. И. Шадура, Н. И. Шабохин и Н. И. Савельев.

Фото А. СТУЖИНА.  
(Фотохроника ТАСС).





Если ремонт двигателя поручен слесарю-мотористу Рудольфу Максимовичу Карташову, водитель не волнуется, знает: все будет исполнено качественно и в срок. Карташов овладел высоким профессиональным мастерством. За годы работы через руки этого человека прошло сотни двигателей, карбюраторных и дизельных, столько он их разобрал и собрал, отремонтировал, что в совершенстве изучил все их марки, с закрытыми глазами может узнать любой.

Своим большим профессиональным опытом, навыками в работе Рудольф Максимович охотно делится с товари-

щами, молодыми слесарями. Он всегда готов прийти на помощь, подсказать и словом, и делом.

За большой опыт, знания в работе, чуткое отношение к людям уважают товарищи Р. Карташова, считаются с его мнением.

Неоднократно присваивалось ему звание «Лучший по профессии», по итогам работы за квартал звание «Лучший слесарь Среднеуральского транспортного управления», вручались Почетные грамоты.

На снимке: Р. М. КАРТАШОВ.  
Фото В. СЕРГЕЕВА.

СТРАДА ВЕСЕННЯЯ

КАЧЕСТВО „В ЗАГОНЕ“

Дорожный тракт извивающейся лентой бежит навстречу автомобилю. По обе стороны дороги раскинулись просторные поля совхоза им. Ворошилова. Механизированные звенья заканчивают последние десятков гектаров зерновых, приступили к посеву кукурузы и посадке картофеля.

Поле «второго хлеба» в совхозе составляет 200 гектаров. Здесь основательно готовились к получению высоких урожаев картофеля. Созданы механизированные звенья по возделыванию картофеля, которые возглавили опытные механизаторы Н. В. Троеглазов, В. Д. Пилиных. Выделена необходимая техника, на поля своевременно вывезено 48 тысяч тонн органических удобрений, те обделены звенья и минеральными удобрениями. Настал час посадки картофеля — заложены в землю первые клубни нового урожая одиннадцатой пятилетки.

Едем в первое отделение, где, как нам сказали в конторе совхоза, механизаторы второй день сажают клубни.

На кроме поля скопленные техники: погрузчики, машины, тракторы, ведущую предпосевную обработку почвы, картофелесажалки. Оказывается, только что подошла автомашина «хозяйка», на которой привезли обед работающим в поле. Беседуем с звеньевым Николаем Троеглазовым.

— Погода отодвинула календарные сроки посадки картофеля, — говорит Н. Троеглазов, — но у нас есть все возможности провести посадку за 5-6 рабочих дней. На вооружении имеем две картофелесажалки. Организовали их работу в две смены. Так

что по норме обязаны за день посадить 18 гектаров, а норма не предел.

Логично. Идем смотреть поле, где работа уже завершена. Приходится обходить стороной большие переработанные комья земли. Почва подготовлена плохо. Говорю об этом Николаю Викторовичу. Он согласен, что из-под таких комьев земля ни один росток картофеля не вылезет на белый свет.

Проверим густоту посадки. Как утверждает сам звеньевой, на погонном метре должно быть 5-3 клубней, или 45 тысяч гнезд на гектаре. Проведенная картофелесажалка, как оказалось, делает пропуски. Качество посадки явно не в ладах с требованиями агротехники. Звеньевой решает остановить сажалку и выяснить причины пропусков.

Звено, которым руководит Н. Троеглазов, взяло обязательство вырастить в 1981 году по 150 центнеров с гектара. Задача вполне реальная. За десять лет работы на картофельном поле у Н. Троеглазова были результаты и выше. В отдельные годы собирал по 180-220 центнеров клубней с гектара. Если учесть, что ранее ни в один год не вывозилось такого большого количества органики под картофель, звено не имеет права получить урожай менее ранее достигнутых рубежей.

Посадка картофеля только что началась, но она отдала на откуп механизированному звену. Не видно в поле агронома. А как показывают факты,

присутствие специалиста при начале посадки картофеля необходимо. На областном совещании специалистов прозвучало требование — каждому полю свою агротехнику, но оно предано забвению на картофельном поле в первом отделении. Почва оказалась уплотненной техникой при завозке удобрений, а провести здесь особую обработку не удалось.

Посадку картофеля звено ведет гребневым способом.

— Первый год за свою практику провожу посадку клубней таким методом, — рассказывает звеньевой. — Как нас структурировали, гребни должны быть нарезаны заранее и подсушены. Мы же идем следом за гребнеобразователем, так как сдерживает безотвальная вспашка. То трактор неисправен, то не выйдет вовремя.

Есть у звеньевых картофелеводов и другие серьезные проблемы. Семена — основа основ высокого урожая. В совхозе вряд ли кто назовет, какой кондиции посадочный материал.

Посажены пока первые гектары картофеля. Есть время своевременно устранить нарушения агротехники в самом начале. Помочь в этом картофелеводам — долг агрономической службы совхоза. В борьбе за качество проведения полевых работ призваны сказать свое веское слово и народные контролеры.

А. ИСАКОВ.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

ПРИДЕТ И К ВАМ ТЕПЛО

В редакцию часто приходят письма наших читателей, в которых они затрагивают вопросы быта.

Жильцы домов № 57-а и 57-б по улице Костюкова пишут: «Вот уже несколько лет, как в дома, расположенные рядом с нами, проведено паровое отопление. А наши два

стоят, как чужие. Дома каменные, чтобы натопить в квартире, нужно много дров, а заготавливать их не так-то легко. Да и печи в наших домах требуют ремонта».

С этим письмом редакция обратилась к помощнику директора по быту инкелевского завода В. П. Галкину.

Он ответил: «Действительно, завод до настоящего времени не имеет возможности подключить указанные дома к центральному отоплению. Это будет возможно после введения в строй в 1981 году новой котельной.

Жильцам квартир, в которых отопительные печи требуют ремонта, необходимо обратиться в жилищно-коммунальный отдел завода с заявлением на ремонт».

ВНИМАНИЕ: ПУСКОВОЙ ОБЪЕКТ!

ЧЕРЕПАШЬИМИ ТЕМПАМИ

Четыре с лишним года — срок немалый. Когда-то его вполне хватало, чтобы возвести такие гиганты, как Уралмаш, Магнитка, Днепродзержинск... А что успели сделать за это время строители СУ № 1 треста «Режтяжстрой», заложившие в 1977 году первый камень в столь необходимую сейчас базу мелиорации?

Не один десяток миллионов рублей выделено государством на строительство базы. Сумма большая даже по нынешним масштабам. Тем больше удивляют темпы, взятые СУ № 1 при возведении объекта. Вот красноречивые цифры. В первый год при плане строительно-монтажных работ на сумму в 989 тысяч рублей освоено только 155 тысяч. Не реализовано задание и на следующий год. В 1979 году, вопреки всякой логике развития событий, управление сделало еще более резкий шаг назад. Удручающе выглядело положение и на финише десятой пятилетки. А за четыре месяца нынешнего года — года пуска первой очереди — освоено чуть более десяти процентов отпущенных средств.

В чем же причина такого из года в год повторяющегося отставания?

Их много. Попробуем выделить главные. В первую очередь, — это слабая инженерная подготовка строительства, отсутствие необходимой проектно-сметной доку-

ментации к моменту начала работ. Даже теперь спустя многие месяцы, заказчик (объединение «Свердловскпромстрой») присылает ее не хотя, под лажимом генерального подрядчика. Это затрудняет отношения последнего с субподрядными организациями, СУ № 1 горпит большие убытки. Отсутствие проектно-сметной документации заведомо приводит к нарушениям технологической цепочки. По свидетельству начальника участка С. Г. Дикарева, таковая на строительстве базы полностью не соблюдается.

Отсюда — частое отсутствие фронта работ, необоснованная переброска бригад. С этим, безусловно, мириться нельзя.

Но нарушения технологической цепочки происходит на стройке не только из-за разукрупнения документации. Другая беда — перитмичная поставка материалов: конструкций, блоков, бетона, раствора... Во многом это зависит от УИТК треста «Режтяжстрой», не успевающего вовремя разгрузить прибывающие железнодорожные составы. Бетон и раствор не поспевает выдавать растворный узел за-

Пятый год продолжается на восточной окраине города строительство базы мелиорации. Это будет целый индустриальный комплекс. Много надежд связано с его возведением у работников сельского хозяйства, всех жителей района. А пока работы здесь — непочатый край.

вода ЖБИ. Его мощность, остающаяся многие годы неизменной, явно требует увеличения. Но есть для строителей другой резерв — работа в две смены.

Частично несвоевременная доставка материалов случается по вине транспортных. Машины участка механизации № 1, засвидетельствовал мастер А. В. Колесников, часто прибывают на объект с опозданием. Причиной тому — неградивность шоферов, а элементарная нехватка горючего. Конечно, дефицит бензина в условиях постоянного роста автопарка ликвидировать непросто. Но ведь нельзя согласиться и с тем, что простаивают, например, по полдня незаправленные дорогостоящие и не менее дефицитные краны... Да и не одним дефицитом объясняется столь частая пустота баков у машин. Нередко заправиться на режевской АЭС быстро нет возможности.

Другой, не менее серьезной причиной отставания

СУ № 1, стала острая нехватка рабочих рук. Казалось бы, в этих условиях в управлении должны дорожить каждым работником, но не тут-то было. Вот что на деле получается. По путевкам комсомола на подмогу нам, уральцам, издали приезжают парни и девушки. Кто, если не комитет комсомола треста «Режтяжстрой», должен взять над ними шефство, чтобы благополучно прошел у молодых людей период привыкания к новым местам, чтобы не чувствовали себя они в нашем городе одиночками? Нет, в голос заявляют приехавшие месяц назад плотники — бетонщики В. Киричек, И. Гумени и другие, никто не помогает нам освоиться, прижиться на уральской земле. Парни эти комсомольцы и хотели бы по-комсомольски работать, проводить досуг. Но молодежные вожаки треста выпустили их из внимания. В общегити совершенно нечем заняться. Более того, многие из но-

вбращев до сих пор еще не выяснили, есть ли на стройке комсомольская организация, кто ее секретарь. Комментарий, как говорится, были бы излишни, но вот досада — комсомольцы со стройки уезжают...

Много нареканий у рабочих на столовую. Расположена она на базе в маленьком вагончике. Не всем удается пообедать здесь. Давка, теснота значительно удлиняют обед, следовательно, сокращают рабочее время. Боевой настрой у людей, естественно, падает. Не случайно, конечно же, согласны «фотографий» рабочего дня, выработка многих бригад колеблется в пределах 60-80 процентов.

Кстати, о «фотографиях» рабочего дня. «Снимают» их инженер НИС Л. Н. Абатурова. Она заметила, что в дни, когда подвозка материалов более или менее ритмичная, работа у каменщиков, бетонщиков спорится. Так что все здесь — и снабжение, и послеобеденное настроение людей, и домашние их дела — взаимосвязано.

Л. Н. Абатурова рассказала также, что очень много времени тратится впус-

тий трудовой дисциплины. Почему они происходят? Кто-то в управлении склонен считать, что — по неосознанности отдельных рабочих. Возможно. А что лежит в основе ее? Члены бригады А. С. Шерстнова, на счету которых сейчас особенно много нарушений, совершенно справедливо сетуют на низкую организацию труда. Этих нарушителей дисциплины, конечно, оправдывать нельзя, но и прислушаться к рабочим все же следует.

Не стоит пускать партбюро (секретарь Г. С. Копырин) на самотек и воспитательную работу с людьми. Тревожные симптомы этого ощущаются на базе даже визуально — никакой наглядной агитации! Не появляются здесь ни лекторы, ни участники художественной самодеятельности...

Режевская база мелиорации — Всесоюзная ударная стройка. Большинство строителей готовы здесь по-ударному и трудиться. Но надо поднять на соответствующий уровень организацию работ, чтобы энтузиазм людей не наткнулся на стену неурядиц. Настала пора окончательно решить все наболевшие вопросы. Без этого выполнение плана этого года, ввод в эксплуатацию базы в намеченные сроки под реальной угрозой.

А. КОСВИНЦЕВ.



# ВЫШЛИ В ПОЛЕ ПИОНЕРЫ

21 мая в Москве закончил работу VIII Всесоюзный пионерский слет. Делегаты слета выступили с инициативой: XI пиилетку сделать пионерской.

Вот поэтому пионерский актив города решил провести свой слет на поле.

24 мая лучшие пионеры школ № 3 и № 5 выехали в Останино. По-ударному трудились пионеры. За 3 часа 50 человек парезали более 7 тонн картофеля, или будет засеяно два гектара. Ну, конечно, было видно трудолюбие Оли Бочкаревой и Жени Дева. Они учатся в третьем классе. 22 апреля стали пионерами и на поле гордо азили их галстуки. Оли парезала 20 ведер, это 160 килограммов. Трудилась паравне с ребятами 5 х, 6 х классов. Очень хорошо работали Л. Гринкевич, М. Двигинашова, Г. Ахметгалеева и все девочки школы № 3.

Большое спасибо сказали пионерам сельчане.

Впереди — трудовое лето, еще много дел будет на счету у пионериц.

Т. МЕДВЕДЕВА, секретарь ГК ВЛКСМ.

Ярко в эти последние весенние дни в поле. С утра до вечера стоит над ним ровный гул тракторов. Сутками не покидают механизаторы свои агрегаты. Минь короткий перерыв на обед и снова за работу.

Перед теми, кто трудится в эти дни в поле с полной отдачей сил, с высшей производительностью, выступают самодеятельные артисты Режа. В прошлый выходной концертная бригада инкелевского завода показала большую программу в совхозах «Глинский» и им. Чапаева.

Участники художественной самодеятельности

# РИТМЫ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ ПЕСНЯ ДЛЯ СЕЛА

посвятили свое выступление началу посевной кампании. Внося свой вклад в это общее дело, они старались изо всех сил, чтобы концерт понравился сельским жителям. Со сцены домов культуры совхозов звучали песни и стихи о Родине, о благородном труде хлеборобов, о деревне, любви, счастье.

Горячими аплодисментами встречали зрители каждое выступление солистов Л. Исаковой и Т. Власенко, дуэта в составе С. Унорова и А. Баннова. Хоро-

шо прочитала стихи Л. Замахина, а танцы в исполнении Т. Карташовой зажигали своим темпераментом сидящих в зале. Особенно понравился им выступление ВИА «Искры» под руководством А. Тейпа и солиста В. Плотникова.

Селяне, побывавшие на концерте, приятно отдохнули и получили хороший заряд бодрости на всю трудовую неделю.

Г. КОРНИЛОВА, заведующая клубом инкелевского завода.

## РАССТАВАЯСЬ С ДЕТСТВОМ



Впереди — экзамены. Позади — школьные годы. Еще раз пеняет школа на прочность знаний, которые дала, и выбирай себе каждый свой путь в жизни. Потому так дороги выпускникам последние часы в родном классе, встречи с друзьями и учителями. У каждого вскоре будет новый коллектив — студенческий, рабочий. Вскоре, после экзаменов. И будут новые экзамены, пожалуйста, потрудитесь.

Фотоотряд А. ШАНГИНА.

# ...И ДЕРЗКИЕ НОВИЧКИ

## СПОРТ

24 апреля в Первоуральске четвертый раз проводился легкоатлетический пробег в честь 250-летия города. Больше сотни сильнейших бегунов области состязались в мастерстве и выносливости на дистанциях 20 и 8 км. В пробеге приняли участие семеро бегунов из Режа.

Впервые участвовала в пробеге спортсменка с механического завода Т. Борисова. Но отсутствие опыта дерзкий новичок компенсировала уморством и мастерством, и в результа-

те — второй приза на восьмикилометровой дистанции. Третье место также за режевщиной — Г. Вылегжаниной, отставшей от Борисовой всего на одну секунду.

Ровно прошел дистанцию Анатолий Голендухин, покориив 20 км за час 3 минуты 6 секунд. Седьмое место.

Автор этой заметки участвовал в забеге ветеранов и показал третий результат — час 5 минут 57 секунд.

Восьмикилометро в ую трассу бежали наши юпо-

ли В. Кукарцев и Ю. Девев: время соответственно 29 мин. 04 сек. и 28 минут 41 секунда.

И ветераны, и новички показали неплохие результаты, защищая спортивную честь нашего города. Мы думаем, что в пробеге на 15 и 8 км, предусмотренном спортивной программой в честь Дня города (5 июля), режевские бегуны примут массовое участие. Приедут к нам стайеры из других

городов на этот праздник, и нам вполне по силам выступить еще лучше в родном городе. Поэтому уже началась подготовка к спортивным победам. Каждый вечер в 19 часов мы собираемся у спортивной базы механического завода на тренировки и приглашаем всех желающих. Особенно большая просьба к родителям учащихся: подскажите своим ребятам интересное и полезное проведение свободного времени.

В. КОРКОДИНОВ, участник пробега.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

**КИНО**

**КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»**

28-29 мая — «ЕСЛИ БЫ Я БЫЛ НАЧАЛЬНИКОМ». Начало в 11, 16, 18, 20 часов.

Для детей 28 мая — киноспектакль «ШАНОКЛИК». Начало в 14.15 час.

**ДК «ГОРИЗОНТ»**

28 мая «ТАБОР УХОДИТ В НЕБО». Начало в 11, 19, 21 час., 29 мая — «ТРУДНАЯ РОЛЬ». Две серии. Начало в 18, 21 час.

Для детей 28 мая — «ТЯВ И ГАВ». 29 мая — «ПОЛОНЕЗ ОГИНСКОГО». Начало в 16 часов.

В УПТК ТРЕСТА «РЕЖТЯЖСТРОЙ» требуются начальник отдела комплектации, начальник планового отдела, машинисты тепловоза, помощники машиниста, машинисты козлового крана, машинисты железнодорожного крана, весовщики, техник-энергетик, проводники по сопровождению грузов.

Жилищная предоставляется по договоренности. Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Калинина, телефоны 2-33-38, 2-30-30, автобус № 2, остановка ЖБИ.

КОМБИНАТУ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ на постоянную работу требуются штукатуры-маляры, плотники, рабочие на ремонт и строительство дорог, инжираник, рабочие на инжираму, бойлерщик в прачечную.

Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Почтовая, 60, телефон 2-23-05.

30 мая состоится открытие танцевальной площадки в микрорайоне «Гавань». Начало в 20 часов. Вход 50 копеек.

**РЕЖЕВСКОМУ ГОРБЫТУПРАВЛЕНИЮ** на постоянную работу срочно требуются приемщик заказов в ателье № 2 пос. Быстрицкий, приемщик заказов в ателье № 1 по ул. Трудовой, бухгалтер в централизованную бухгалтерию, квалифицированный электрик, ученик мездровщика в цех по выделке овчины, цветочники и ученики цветочников в веночный цех. За справками обращаться в отдел кадров по ул. Вокзальная, 5, телефон 2-22-07.

30 мая на территории сада состоится собрание членов садоводческого товарищества «Спартак». Начало в 19 часов. **Правление.**

Меняю 2-комнатную благоустроенную квартиру в г. В-Пышма на равноценную в г. Реже. Обращаться г. Реж, ул. Металлургов, 5-62.

Коллективному саду им. Мичурина требуется стужок (оклад 70 рублей, предоставляется жилье, участок).

Продается мотоцикл «Низ-Планета-Спорт-350». Обращаться: ул. Жданова, 29, с 16 до 19 часов.

Меняю благоустроенную комнату (19,1 кв. м) в Свердловске на квартиру в Реже. Обращаться: ул. Костоусова, 65.

# КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

**РЕЖЕВСКОЕ РАЙПО ПРИГЛАШАЕТ ВЫПУСКНИКОВ СРЕДНИХ ШКОЛ ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ В УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ СИСТЕМЫ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ:**

Талицкое кооперативное училище готовит поваров IV разряда (срок обучения 10 месяцев), продавцов (срок обучения 10 месяцев). Зачисление в училище без экзаменов, иногородные обеспечиваются общежитием.

В училище принимается молодежь в возрасте не моложе 16 лет с образованием 8—10 классов. Во время учебы учащимся выплачивается стипендия в размере 32 рубля в месяц.

Полевское техническое училище № 9 готовит молодежь с образованием 10 классов по специальностям поваров-кулинаров (срок обучения 2 года), продавцов промышленных товаров (срок обучения 10,5 месяцев), продавцов продовольственных товаров (срок обучения 10,5 месяцев), слесарей по ремонту и обслуживанию торгового-технологического и холодильного оборудования (срок обучения 10,5 месяцев). Иногородные обеспечиваются жильем, выплачивается стипендия в размере от 30 до 37 рублей в месяц.

Имеющих восьмилетнее образование, училище готовит на продавцов продовольственных товаров (срок обучения 2 года), контролеров-кассиров (срок обучения 2 года), поваров-кулинаров (срок обучения 2 года). Все учащиеся обеспечиваются жильем и зачисляются на гос. обеспечение. Адрес: г. Полевской, пос. Октябрьский, техническое училище № 9.

Свердловский кооперативный техникум готовит товароведов промышленных и продовольственных товаров, организаторов кооперативной торговли, бухгалтеров.

Преимущество для поступления в техникум имеет сельская молодежь.

Белоярская школа-магазин готовит продавцов промышленных и продовольственных товаров (срок обучения 6 месяцев). Выплачивается стипендия за время учебы в сумме 53 рубля. Начало занятий с 1 июля 1981 г.

В школу принимается молодежь не моложе 17—17,5 лет с образованием 8—10 классов.

За справками и направлениями обращаться в отдел кадров райпо по адресу: г. Реж, ул. Красноармейская, 1.

## РЕЖЕВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 3.

### ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся на 1981—1982 учебный год по специальностям:

1. механизатор мелиоративных работ с получением профессий: тракторист III класса, экскаваторщик IV разряда, водитель автомобиля категории «С»;
2. механизатор широкого профиля с получением профессий: тракторист-машинист широкого профиля и водитель автомобиля категории «С»;
3. мастер-плодоовощевод.

На все перечисленные специальности принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов, со сроком обучения 3 года, на период которого учащиеся обеспечиваются трехразовым бесплатным питанием, обмундированием, общежитием, стипендией в размере 10—20 рублей.

Начало занятий — 1 сентября 1981 г.

Для лиц, окончивших 10 классов и демобилизованных из рядов Советской Армии, ранее прошедших курсовую подготовку в школе, училище объявляет прием по специальностям «тракторист-машинист III класса и водитель автомобиля категории «С» и механизатор мелиоративных работ, со сроком обучения 10 месяцев, за период которого выплачивается ежемесячно стипендия в размере 104 рубля.

Начало занятий — 1 июля и 1 сентября 1981 г.

Кроме получения основных специальностей, учащиеся могут повысить свое мастерство в спорте и искусстве в различных секциях и кружках училища.

Приемная комиссия работает ежедневно с 9 часов. Адрес училища: 623730 г. Реж, Свердловской области, ССПТУ № 3, ул. Трудовая 93.